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ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ (IV ΜΠ «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ») 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ 

ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 

ΣΤΗΝ ΠΕ/ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) 
 
 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ: 10 ΙΟΥΛ 22 
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 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ (IV ΜΠ «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ») 
 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΟΥ ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) 

Αγαπητέ Κύριε - α Συνάδελφε, 

σας καλωσορίζουμε στην Περιοχή Ευθύνης (ΠΕ) της Διοίκησης Κέντρων (IV ΜΠ 

«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ»). 

Το προσωπικό της  Μεραρχίας   βρίσκεται τόσο στο πλευρό σας, όσο και της οικογένειας σας 

και θα προσπαθήσει να σας βοηθήσει σε οποιοδήποτε θέμα προκύψει, καθ' όλο το χρονικό διάστηκα 

που θα υπηρετείτε στην ΠΕ/ΔΙΚΕ (IV ΜΠ). 

Εάν επιθυμείτε μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο 2710391110 -11 στη ΔΙΚΕ (IV ΜΠ)/1ο 

ΕΓ, για την παροχή στοιχείων προς εξεύρεση κατοικίας ή οποιαδήποτε άλλη πληροφορία που θα 

μπορούσε να σας διευκολύνει στην εγκατάστασή σας στη Φρουρά Τριπόλεως. Πληροφορίες μπορείτε να 

βρείτε στην ιστοσελίδα του ΓΕΣ (www.army.gr) στην επιλογή Θέματα Προσωπικού - Μόνιμοι, 

Ενημερωτικοί Οδηγοί Νεοτοποθετημένων Στελεχών. 

Με εκτίμηση 

-Ο- 

Διοικητής ΔΙΚΕ (ΙV ΜΠ) 

http://www.army.gr/
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ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ (IV ΜΠ)/1ο ΕΓ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) 

Η IV Μεραρχία Πεζικού, συγκροτήθηκε τον Ιανουάριο του 1912 με 

έδρα το ΝΑΥΠΛΙΟ, αποτελούμενη από τα 8ο - 9ο -11ο ΣΠ. 

 Έλαβε μέρος σε όλους τους αγώνες του Έθνους και συγκεκριμένα: 

α. Στον Α' Βαλκανικό Πόλεμο: 

(1) Στη μάχη του ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ, η νίκη στην οποία οφείλεται σε 

πολύ μεγάλο βαθμό στην ταχεία προέλασή της στα νώτα του εχθρού, ενέργεια για την οποία της 

αποδόθηκε το προσωνύμιο «ΠΤΕΡΩΤΗ». 

(2) Στη μάχη των ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ. 

(3) Στην κατάληψη των ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ. 

β. Στο Β' Βαλκανικό Πόλεμο, στις μάχες ΚΙΛΚΙΣ, ΣΤΡΩΜΝΙΤΣΑΣ, ΚΡΕΣΝΑΣ και 

ΤΖΟΥΜΑΓΙΑΣ. 

γ. Στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο (αποτελούμενη από τα 8ο - 11ο - 35ο ΣΠ), στη 

διάσπαση του Μακεδονικού Μετώπου και κατάληψη της γραμμής ΔΕΜΙΡ ΚΑΠΟΥ-ΓΚΡΑΝΤΕΣ, κατά την 

οποία ιδιαιτέρως διακρίθηκε και απέσπασε Εύφημη Μνεία από το Δκτή της 1 ης Συμμαχική Ομάδας 

Μεραρχιών. 

δ. Στις Επιχειρήσεις της Μ. Ασίας, με την ίδια συγκρότηση, στη μάχη του ΕΣΚΙ 

ΣΕΧΙΡ και ΑΦΙΟΝ ΚΑΡΑΧΙΣΑΡ, στην οποία δέχτηκε το κύριο βάρος της τουρκικής επίθεσης. 
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ε. Στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο (αποτελούμενη και πάλι από τα 8ο - 9ο - 11ο ΣΠ) 

στη χειμερινή αντεπίθεση των Ελληνικών δυνάμεων, ενώ κατά την εαρινή Ιταλική επίθεση, της ανατέθηκε 

η Κύρια Αμυντική Προσπάθεια του Β’ΣΣ (Τομέας ΚΛΕΙΣΟΥΡΑΣ), αποστολές τις οποίες εκτέλεσε με 

απόλυτη επιτυχία. 

στ. Οι πεσόντες της Μεραρχίας ανέρχονται στους 77 Αξκούς και 

3724 οπλίτες. 

ζ. Για την προσφορά της στους αγώνες του Έθνους, οι Πολεμικές Σημαίες όλων 

των Συνταγμάτων της, (οργανικών και μη) έχουν τιμηθεί με τον Ταξιάρχη Αριστείου Ανδρείας και τον 

Πολεμικό Σταυρό Α’ Τάξης. 

. η. Το 1945 συγκροτήθηκε ως ΣΔΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ με έδρα την ΤΡΙΠΟΛΗ. Από το 

1954 ονομάστηκε Ιν ΜΠ και έκτοτε λάμβανε κατά διαστήματα τις ονομασίες 94 ΣΔΙ ή IV ΜΠ. 

θ. Την 05 Οκτωβρίου 2009, με απόφαση του ΑΣΣ, 

μετονομάσθηκε σε IV ΜΠ «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ». 

ι. Την 17 Ιανουαρίου 2014, διαλύθηκε η IV ΜΠ και 

συγκροτήθηκε η Διοίκηση Κέντρων (ΔΙΚΕ), με διατήρηση της ιστορικής της ονομασίας !V ΜΠ 

«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» και με οργανικά Συντάγματα τα: 

(1) 9ο ΣΠ 

(2) 11ο ΣΠ 

(3) 2/39 ΣΕ 

 

ια. Σήμερα με την αναδιοργάνωση της Μεραρχίας υπάγονται σε αυτήν οι 

παρακάτω Μονάδες: 

 (1) 11ο ΣΠ 

 (2) 2/39 ΣΕ 

 (3) ΥΔΥΠ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 

 (4) 11ος ΛΥΓ 
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ΠΑΡΟΧΕΣ – ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ  

ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) 
 
 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Κλειστό γυμναστήριο στο Στρδο «ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ» 

Είναι πλήρως εξοπλισμένο με σύγχρονα μηχανήματα και όργανα γυμναστικής. 
 
Ημέρες και ώρες λειτουργίας: 
Καθημερινές: 07:00 – 15:00 
Σαββατοκύριακα: 09:00 – 12:00 
Τις ημέρες των επίσημων αργιών παραμένει κλειστό.  
 
Δικαίωμα εισόδου και χρησιμοποίησης του Γυμναστήριου έχουν: 
 
Με την επίδειξη της υπηρεσιακής ταυτότητας οι ε.ε. Αξκοί – Υπξκοί του ΣΞ και οι 
Μ.Υ/ΥΕΘΑ. 
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ΛΕΣΧΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΦΡΟΥΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 
 
 

  
 
          1.  Η ΛΑΦ Τρίπολης, βρίσκεται στην οδό Παπαρρηγοπούλου 12. Το εστιατόριο 
λειτουργεί καθηµερινά 12:30-16:00, ενώ το µενού περιλαµβάνει 2 επιλογές από πιάτα 
ηµέρας και πιάτα της ώρας. Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στη ∆ιαχείριση 
Σισσιτίου τηλ.2710 - 391225.  
 
          2.  Επίσης λειτουργεί Καφέ – Κυλικείο 
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ΞΕΝΩΝΕΣ 
 
 
 1. Στην ΠΕ/ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) υφίστανται ξενώνες, όπως παρακάτω: 
 

Α/Α 
ΣΧΗΜΑΤΙΣ

ΜΟΣ 
ΦΡΟΥΡΑ 

ΞΕΝΩΝΕΣ 

ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΙ ΔΙΚΛΙΝΟΙ ΤΡΙΚΛΙΝΟΙ 

1 ΔΙΚΕ(IV ΜΠ) ΤΡΙΠΟΛΗ 1 1 1 2 

2 ΣΜΧ ΛΟΥΤΡΑΚΙ - - 2 - 

3 ΚΕΕΜ 

ΣΠΑΡΤΗ - - 13 - 

ΓΥΘΕΙΟ 2  1 3 

4 2/39 ΣΕ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ - 1 - - 

5 ΚΕΤΧ ΠΑΤΡΑ 1 - 23 - 

6 
ΥΔΥΠ 

ΝΑΥΠΛΙΟΥ 
ΝΑΥΠΛΙΟ - - 8 12 

 77 ΜΕ ΚΑΛΑΜΑΤΑ 3 7 8 - 

 ΣΕΤΤΗΛ ΠΥΡΓΟΣ  2 2 2 

ΣΥΝΟΛΟ 7 11 58 19 

 
 
 2. Αναλυτικά στοιχεία για τους Ξενώνες (διαθέσιµες κλίνες, χωρητικότητα, 
παρεχόµενες διευκολύνσεις, ∆ιεύθυνση) παρέχονται στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση:http://www.army.gr(Κεντρική Σελίδα/Θέματα Προσωπικού/ΣΤΡ-ΠΟΛ 
Προσωπικό/Στέγαση-Παραθερισμός-Σίτιση/Οδηγός Λεσχών – ΚΑΑΥ – Ξενώνων). 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΞΕΝΩΝΩΝ 
 
 
ΛΑΦ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 
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ΣΟΑ – ΣΟΜΥ – ΣΟΕΠΟΠ 
 
Στην ΠΕ/ΔΙΚΕ (IV ΜΠ), υπάρχουν διαµερίσµατα ΣΟΑ, ΣΟΜΥ και ΣΟΕΠΟΠ, στα οποία 
κατόπιν προϋποθέσεων (µόρια ή κατ΄ εξαίρεση) µπορούν να στεγαστούν οι οικογένειες του 
Στρατιωτικού Προσωπικού, όπως στον παρακάτω πίνακα.  
 
Υπεύθυνη για τη Φρουρά Τρίπολης είναι η ΔΙΚΕ (IV ΜΠ)/4ο ΕΓ (τηλ: 2710-391138), όπου 
µπορείτε να απευθύνεστε για περαιτέρω διευκρινίσεις (δικαιολογητικά, κλπ),  
 
Αναλυτικά στοιχεία για τα ΣΟΑ – ΣΟΜΥ – ΣΟΕΠΟΠ παρέχονται στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση:http://www.army.gr(Κεντρική Σελίδα/Θέματα Προσωπικού/ΣΤΡ-ΠΟΛ 
Προσωπικό/Στέγαση-Παραθερισμός-Σίτιση). 
 
 

Α/Α ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΦΡΟΥΡΑ 

ΣΤΡΚΑ ΟΙΚΗΜΑΤΑ 

ΣΟΑ ΣΟΜΥ ΣΟΕΠΟΠ 

1 ΔΙΚΕ(IV ΜΠ) ΤΡΙΠΟΛΗΣ 21 5 1 

2 ΣΜΧ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 19 2 12 

3 ΣΜΧ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 10 7 3 

4 ΚΕΕΜ ΣΠΑΡΤΗΣ 6 6 - 

5 2/39 ΣΕ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 6 - - 

6 ΥΔΥΠ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 8 1 1 

7 ΚΕΤΧ ΠΑΤΡΑΣ 1 - - 

8 ΣΕΤΤΗΛ ΠΥΡΓΟΥ 1 - - 
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ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕ/ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) 

1. Αξιοθέατα στην Αρκαδία 

α. Μητροπολιτικός Ιερός Ναός Αγίου Βασιλείου Τρίπολης. 
Αφιερωμένη στον Άγιο Βασίλειο, οικοδομήθηκε στη θέση όπου ήταν το τζαμί του 
Μπεκίρ Πασά. 

 

β. Αρχαιολογικό Μουσείο Τρίπολης. 

To Αρχαιολογικό Μουσείο βρίσκεται στο κέντρο της Τρίπολης, κοντά στη πλατεία 
Κολοκοτρώνη. Στεγάζεται σε ένα πολύ όμορφο διώροφο νεοκλασικό κτίριο, κτισμένο με 
σχέδια του αρχιτέκτονα Τσίλερ. Παλιότερα το κτίριο στέγαζε το νοσοκομείο 
"Ευαγγελίστρια". Περιλαμβάνει 8 αίθουσες στις οποίες εκτίθενται ευρήματα από τις 
ανασκαφές αρχαίων θέσεων στην Αρκαδία. Εκτίθενται νεολιθικά και πρωτοελλαδικά 
αντικείμενα και σκεύη από πρόσφατες ανασκαφές στο Σακοβούνι Καμενίτσας 
Αρκαδίας,και πλούσια συλλογή Υστερομυκηναϊκών Χρόνων και Υπομυκηναϊκών 
Χρόνων από το Παλαιόκαστρο της Γόρτυνας και ευρήματα από τις ανασκαφές στην 
έπαυλη του Ηρώδη Αττικού στην Εύα Κυνουρίας. Εκτίθενται ακόμη ευρήματα 
Γεωμετρικών Χρόνων από νεκροταφεία της Μαντινείας και κεραμική, γλυπτική Αρχαϊκών 
μέχρι Ρωμαϊκών χρόνων. 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B7%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%99%CE%B5%CF%81%CF%8C%CF%82_%CE%9D%CE%B1%CF%8C%CF%82_%CE%91%CE%B3%CE%AF%CE%BF%CF%85_%CE%92%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%BF%CF%85_%CE%A4%CF%81%CE%AF%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B7%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CE%B9%CF%83%CE%B1%CF%81%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%9C%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B5%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%81%CE%AF%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B7%CF%82
http://arcadia.ceid.upatras.gr/arkadia/places/trip/tripoli.htm
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Στο μουσείο υπάρχουν 3 αίθουσες με γλυπτά και ανάγλυφα Αρχαϊκών έως Ρωμαϊκών 
χρόνων από θέσεις στης Αρκαδίας, μια αίθουσα με χάλκινα (αγγεία, ελάσματα, ειδώλια 
κ.ά.) Κλασικών έως Ρωμαϊκών χρόνων, μια αίθουσα με επιγραφές, συμβάσεις, 
ψηφίσματα κ.ά. των Αρκάδων, καθώς και μια ειδική αίθουσα (αρκαδικών ιερών) στην 
οποία εκτίθενται μικροαντικείμενα, ειδώλια, χάλκινα αντικείμενα και κεραμική διαφόρων 
χρόνων από αρκαδικά ιερά. 
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Υπάρχουν επίσης και λίγα ευρήματα Παλαιοχριστιανικών και Πρώιμων Βυζαντινών 
Χρόνων. Στον κήπο του Μουσείου εκτίθενται 50 επιτύμβιες στήλες και επιγραφές 

Στο Μουσείο ξεχωρίζει η μοναδική στην Ελλάδα συλλογή των λατρευτικών ειδωλίων 
(ανάμεσα στα οποία και ζώα) των Πρωτοελλαδικών χρόνων από το Σακοβούνι.Επίσης, 
το ολόγλυφο καθήμενο άγαλμα θεάς (ίσως Αθηνά) από την Ασέα, τα εκθέματα από το 
Παλαιόκαστρο, μεταξύ των οποίων ένας ψευδόστομος αμφορέας διακοσμημένος με 
φυτικά, θαλασσινά και γεωμετρικά θέματα και τα εκθέματα από την Έπαυλη του Ηρώδη 
Αττικού. 

γ. Πολεμικό Μουσείο Τρίπολης 

Το Πολεμικό Μουσείο Τρίπολης Αρκαδίας ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2000, με στόχο 
τη δημιουργία ενός χώρου όπου θα στεγάζονταν κειμήλια και ενθύμια από τους αγώνες 
των Ελλήνων σε διάφορες φάσεις της νεώτερης ιστορίας τους. Είναι χωρισμένο σε 
έντεκα ενότητες, οι οποίες διατρέχουν χρονολογικά όλες τις περιόδους του νεώτερου 
ελληνικού κράτους, με μία μεγάλη ποικιλία εκθεμάτων. Το Μουσείο αυτό, ένα από τα 
πέντε πολεμικά μουσεία που υπάρχουν σε όλη την Ελλάδα, λειτουργεί ως σύμβολο 
μνήμης των δύσκολων καιρών που αντιμετώπισε η χώρα μας στην πορεία της να 
αναδειχθεί σε ελεύθερο, αυτόνομο κράτος. Το Πολεμικό Μουσείο Τρίπολης βρίσκεται 
στην πλατεία Αγίου Βασιλείου, στο ισόγειο ενός όμορφου κτιρίου, δωρεά του 
Μαλλιαροπούλειου Ιδρύματος. Η ιδέα της δημιουργίας του υπήρχε ήδη από το 1988, 
εγκαινιάστηκε όμως τελικά το 2000, με σκοπό να ανταποκριθεί στην ανάγκη για έναν 
ενιαίο χώρο που να αφηγείται την πολυτάραχη ιστορία της νεώτερης Ελλάδας, 
εστιάζοντας σε γεγονότα της ευρύτερης περιοχής της Αρκαδίας. Το Μουσείο, ένα από τα 
πέντε πολεμικά μουσεία που υπάρχουν σε όλη την Ελλάδα, ακολουθεί τη συνήθη δομή 
των πολεμικών μουσείων, όπου τα εκθέματα εκτίθενται χρονολογικά. Είναι χωρισμένο 
σε έντεκα ενότητες, οι οποίες διατρέχουν χρονολογικά όλες τις περιόδους του νεώτερου 
ελληνικού κράτους: από την Επανάσταση του 1821, τον Ελληνοτουρκικό πόλεμο, το 
Μακεδονικό Αγώνα, τους Βαλκανικούς πολέμους, τον Α’ Παγκόσμιο πόλεμο, το 
Μικρασιατικό πόλεμο, τον Ελληνοϊταλικό πόλεμο, τη γερμανική εισβολή, την Κατοχή, τη 
μέση Ανατολή και, τελικά, την Απελευθέρωση από τις δυνάμεις του Άξονα το 1944. Τα 
εκθέματα περιλαμβάνουν όπλα, στολές, τουφέκια, σπαθιά, έγγραφα, χειρόγραφα, 
φωτογραφίες, λιθογραφίες, χαρακτικά και διάφορα άλλα αντικείμενα. Ανάμεσά τους 
ξεχωρίζει μία προτομή του μεγάλου στρατηγού Θεόδωρου Κολοκοτρώνη, καθώς και το 
αυθεντικό νεκρικό εκμαγείο του. 

http://arcadia.ceid.upatras.gr/arkadia/photos/arxeyr/ekth6.jpg
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%9C%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B5%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%81%CE%AF%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B7%CF%82
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δ. Μουσείο Στρατιωτικής Ιστορίας  Καλαμάτας 

Το Στρατιωτικό Μουσείο Καλαμάτας ιδρύθηκε το 2005.Στο κτήριο στεγαζόταν η παλαιά 
Μητρόπολη Μεσσηνίας και παραχωρήθηκε στο ΓΕΣ από την Ιερά Μητρόπολη.Είναι ένα 
διώροφο κτίσμα με αίθουσες που φιλοξενούν πλούσια ιστορικά κειμήλια και μία ειδικά 
διαμορφωμένη αίθουσα «Ήχος και Φώς» για την προβολή ντοκιμαντέρ. Διαθέτει 
περιβάλλοντα χώρο όπου εκθέτονται τα άρματα μάχης και τα πυροβόλα και βρίσκεται 
πλησίον του ιστορικού κέντρου της Καλαμάτας. 

 

Το Στρατιωτικό Μουσείο φιλοξενεί την ιστορία της Ελλάδας από την Επανάσταση του 
1821 μέχρι τις μέρες μας. Γίνεται μια ιστορική αναδρομή στα 400 χρόνια Τουρκοκρατίας, 
με εκθέματα της εποχής του Μακεδονικού Αγώνα με ιδιαίτερη αναφορά στους 
Μεσσήνιους Μακεδονομάχους. Στη συνέχεια γίνεται μνεία για τον Α’ και Β’ Βαλκανικό 
Πόλεμο (1912-1913), των οποίων τα εκθέματα συμπληρώνονται με λάφυρα και από τους 
εχθρούς, κυρίως Τούρκων και Βουλγάρων. Ξεχωριστό κομμάτι του Μουσείου αποτελεί 
και το βιβλίο των Μεσσήνιων Πεσόντων, όπου αναγράφονται όλα τα ονόματα των 
Μεσσήνιων νεκρών που έχουν πέσει κατά τους αγώνες του Έθνους μας από το 1897 
μέχρι το 1974. 

Ακολουθεί ιστορικά ο Α’ Παγκόσμιος Πόλεμος (1914-1918) με σημαντικά εκθέματα των 
συμμάχων και τον αντιπάλων, στη συνέχεια η Μικρασιατική Εκστρατεία 1919-1922). 

Ένα μεγάλο τμήμα της έκθεσης, είναι αφιερωμένο στο Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο (1940-
1944), με την συμμετοχή του Ελληνικού Στρατού στη Μέση Ανατολή. Γίνεται αναφορά 
στην Εθνική Αντίσταση, και τις Ειρηνευτικές Αποστολές του Ελληνικού Στρατού (Κορέα, 
Σομαλία, Πρώην Γιουγκοσλαβία, Πόλεμος Κόλπου, Αφγανιστάν). 

Επίσης υπάρχει αίθουσα που είναι αφιερωμένη στην IV ΜΠ και το 9ο Σύνταγμα Πεζικού, 
που μεταστάθμευσε στη Καλαμάτα το 1923. 
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στ. Η μεγάλων διαστάσεων 100εκ χ 110εκ. επίχρυση εικόνα της 
Παναγίας της Ελευθερώτριας, τεράστιας καλλιτεχνικής και χρηματικής αξίας, κατασκευής 
Πατριαρχείου Μόσχας, που φυλάσσεται στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Κάψια στην Δημοτική 
ενότητα Μαντινείας στον Δήμο Τρίπολης, υπό τρόπον δωρεά εις μνήμη του Ιωάννη και 
της Ελπίδας Ορφανού. 

ζ. Το Άλσος Αγίου Γεωργίου Τρίπολης εκτείνεται σε 185 στρέμματα 
και βρίσκεται ένα χιλιόμετρο από το κέντρο της Τρίπολης Αρκαδίας. Τα μονοπάτια του 
Άλσους του Αγίου Γεωργίου είναι πηγή ηρεμίας από την πολύβουη καθημερινότητα της 
πόλης για κατοίκους και επισκέπτες. Ο ναός του Αγίου Γεωργίου, βρίσκεται μέσα στο 
Άλσος, όπως επίσης και το πέτρινο πέταλο του υποδειγματικού θεάτρου. Στο θέατρο 
πραγματοποιούνται παραστάσεις τα καλοκαίρια υπό την αιγίδα του Δήμου Τρίπολης και 
γίνονται μουσικές βραδιές. Το ζωολογικό πάρκο, εντός του Άλσους, φιλοξενεί 
αντιπροσωπευτικό δείγμα της εντόπιας πανίδας. Εντός του κατάφυτου χώρου 
βρίσκονται επίσης μαγαζιά, όπου μπορεί κάποιος να δροσιστεί ή να απολαύσει τοπικές 
συνταγές. 

 
 
 

ε. Ο οικογενειακός τάφος και οι μαρμάρινες προτομές του Ιωάννη 
και της Ελπίδας Ορφανού, καθώς και του Νικολάου Π. Ορφανού που διέσωσαν κατά την 
γερμανική κατοχή την ζωή πολλών ανθρώπων και υπήρξαν μεγάλοι ευεργέτες. Οι τάφοι 
τους βρίσκονται στο νεκροταφείο του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Κάψιας στην Δημοτική 
ενότητα Μαντινείας στον Δήμο Τρίπολης. 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AC%CF%88%CE%B9%CE%B1_%CE%91%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B4%CE%AF%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BB%CF%83%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%B3%CE%AF%CE%BF%CF%85_%CE%93%CE%B5%CF%89%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%BF%CF%85_%CE%A4%CF%81%CE%AF%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B7%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%9F%CF%81%CF%86%CE%B1%CE%BD%CF%8C%CF%82_%28%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%B4%CE%B9%CE%B4%CE%AC%CF%83%CE%BA%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CF%82%29
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%9F%CF%81%CF%86%CE%B1%CE%BD%CF%8C%CF%82_%28%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%B4%CE%B9%CE%B4%CE%AC%CF%83%CE%BA%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CF%82%29
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%95%CE%BB%CF%80%CE%AF%CE%B4%CE%B1_%CE%9F%CF%81%CF%86%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CF%8D&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AC%CF%88%CE%B9%CE%B1_%CE%91%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B4%CE%AF%CE%B1%CF%82
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2. Αξιοθέατα στην υπόλοιπη ΠΕ  

 α. Αρχαία Ολυμπία. 

Κατά τους κλασικούς χρόνους ήταν η πόλη της Ηλείας περισσότερο γνωστή ως ο τόπος 

διεξαγωγής των λαμπρότερων αγωνισμάτων όλου του τότε γνωστού ελληνικού κόσμου, 

των Ολυμπιακών Αγώνων. Σήμερα η Αρχαία Ολυμπία είναι χωριό και δήμος της Ηλείας 

και είναι χτισμένη μέσα στην κοιλάδα του Αλφειού ποταμού. Πολύ κοντά βρίσκεται και ο 

αρχαιολογικός χώρος, ένας από τους πιο δημοφιλείς του ελληνικού χώρου, που 

προσελκύει κάθε χρόνο τουρίστες από όλα τα μέρη του κόσμου. 

 

Οι πρώτες ανασκαφές στο χώρο έγιναν το 1829 και συνεχίζονται μέχρι σήμερα, με 
σημαντικές πληροφορίες να έρχονται συνέχεια στο φως. Από τα σημαντικότερα κτίρια 
του αρχαιολογικού χώρου είναι το Γυμναστήριο, η Παλαίστρα, το Γήπεδο, ο ναός του 
Διός, το Βουλευτήριο, οι Θέρμες (λουτρά), το εργαστήρι του Φειδία, το Λεωνιδαίο 
(ξενώνας για τους ευγενείς), το Ιερό της Εστίας και πολλά άλλα. Στην Ολυμπία 
υπάρχουν ενδείξεις κατοίκησης ήδη από την 3η χιλιετία π.Χ. Η μεγάλη ακμή της 
τοποθετείται μεταξύ του 8ου και του 5ου αιώνα π.Χ. Σε αυτό συνέβαλε ιδιαίτερα και η 
επίσημη καθιέρωση, το 776, των Ολυμπιακών Αγώνων, κάτι που κάθε τέσσερα χρονια 
την καθιστούσε πόλο έλξης χιλιάδων επισκεπτών. Το γεγονός μαρτυρείται και από τον 
τεράστιο αριθμό αναθημάτων από όλα σχεδόν τα μέρη της Ελλάδας. 
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Η Ολυμπία ήταν κατά την αρχαιότητα ιερός χώρος αφιερωμένος στον Δία, με 
αγωνίσματα που καθιερώθηκαν κάθε τέσσερα χρόνια προς τιμήν του, τους 
πασίγνωστους Ολυμπιακούς Αγώνες. Οι πρώτοι αγώνες διεξήχθησαν το 776 π.Χ., όταν, 
κατά την παράδοση, ο Λυκούργος από τη Σπάρτη ήλθε σε συμφωνία με τον Ίφιτο, το 
βασιλιά της Ήλιδας, σχετικά με την καθιέρωση λατρευτικών εκδηλώσεων στην Ολυμπία, 
προς τιμήν του θεού. Στη διάρκειά τους, μάλιστα, συμφωνήθηκε ότι σε όλο τον ελλαδικό 
χώρο θα επικρατούσε εκεχειρία. Οι εορτασμοί διοργανώνονταν ανελλιπώς κάθε τέσσερα 
χρόνια, μέχρι το 393 μ.Χ., όταν ο αυτοκράτορας Θεοδόσιος Α’ τους κατήργησε, 
αποκηρύσσοντάς τους ως παγανιστικό έθιμο. Οι αγώνες αναβίωσαν πολύ αργότερα, το 
1896, όταν με πρωτοβουλία του βαρόνου Pierre de Coubertin διοργανώθηκαν ξανά στη 
γενέτειρά τους μετά από πολλούς αιώνες, και έχουν έκτοτε καθιερωθεί ως παγκόσμιο 
γεγονός. 

 

β. Ναός Επικούριου Απόλλωνα. 

Ο ναός του Επικούριου Απόλλωνα στις Βάσσες της Φιγαλείας είναι ένας από τους 
σπουδαιότερους και επιβλητικότερους της αρχαιότητας. Αφιερώθηκε από τους Φιγαλείς 
στον Απόλλωνα διότι τους βοήθησε να ξεπεράσουν μια επιδημία πανώλης. Ο ναός 
υψώνεται στα 1.130 μέτρα, στο κέντρο της Πελοποννήσου, πάνω στα βουνά μεταξύ 
Ηλείας, Αρκαδίας και Μεσσηνίας και βρίσκεται 14 χλμ. νότια της Ανδρίτσαινας και 11 
χλμ. βορειοανατολικά των Περιβολίων. Ο ναός ανεγέρθηκε το δεύτερο μισό του 5ου 
αιώνα π.Χ. (420-410 π.Χ;) και αποδίδεται στον Ικτίνο, τον αρχιτέκτονα του Παρθενώνα. 
Το μνημείο αυτό, ένα από τα καλύτερα σωζόμενα της κλασικής αρχαιότητας ήταν το 
πρώτο στην Ελλάδα που ανακηρύχθηκε Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς από την 
UNESCO το 1986. Τμήμα της ζωφόρου του ναού αποσπάστηκε το 1814 και εκτίθεται 
στο Βρετανικό Μουσείο στο Λονδίνο. Σημειώνεται ότι η σωστή ορθογραφία της λέξης 
"επικούρειος" είναι με "ει" και όχι "επικούριος", καθώς το επίθετο προέρχεται από όνομα 
(π.χ. πυθαγόρειος: από τον Πυθαγόρα) και όχι από τόπο (π.χ. Μετσόβιος: από το 
Μέτσοβο). 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CE%B9%CE%B3%CE%B1%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%BB%CF%89%CE%BD%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CF%80%CF%8C%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B7%CE%BD%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CE%B9%CE%BD%CE%B1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%B2%CF%8C%CE%BB%CE%B9%CE%B1_%CE%91%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B4%CE%AF%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CE%BA%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B8%CE%B5%CE%BD%CF%8E%CE%BD%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF_%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%BA%CF%8C%CF%83%CE%BC%CE%B9%CE%B1%CF%82_%CE%9A%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%AC%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/UNESCO
http://el.wikipedia.org/wiki/1986
http://el.wikipedia.org/wiki/1814
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%81%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%9C%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B5%CE%AF%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%BF%CE%BD%CE%B4%CE%AF%CE%BD%CE%BF
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γ. Μυκήνες 

Οι Μυκήνες (Μυκήναι, Μυκήνη) ήταν αρχαία πόλη της Αργολίδας κοντά στο βουνό 
Τρητός κι απέναντι απ' τον Αργολικό κόλπο. Ο αρχαιολογικός χώρος των Μυκηνών 
βρίσκεται περίπου 90 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της Αθήνας, στη βορειοανατολική 
Πελοπόννησο. Κατά τη δεύτερη χιλιετηρίδα προ Χριστού, οι Μυκήνες ήταν ένα από τα 
μεγαλύτερα κέντρα ελληνικού πολιτισμού, αποτελώντας ένα ισχυρό στρατιωτικό φρούριο 
που δέσποζε στο μεγαλύτερο μέρος της νότιας Ελλάδας. Η περίοδος της ελληνικής 
ιστορίας μεταξύ 1600 π.Χ. έως περίπου το 1100 π.Χ. ονομάζεται «μυκηναϊκή», 
αναφερόμενη στις Μυκήνες. 

Στο απόγειο της δόξας τους, το 1350 π.Χ, το κάστρο και η κάτω πόλη είχαν 30.000 
κατοίκους και ήταν έκτασης 32 εκταρίων. 

Πρώτος ο Όμηρος αναφέρει την πόλη περιγράφοντάς την με τα λόγια «ευρυάγυιαν, 
πολύχρυσον». 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CE%B3%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CE%B4%CE%B1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A4%CF%81%CE%B7%CF%84%CF%8C%CF%82&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8C%CE%BC%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%82
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δ. Καταρράκτες Νέδα. 

Η Νέδα είναι ποτάμι της Πελοποννήσου που βρίσκεται στα σύνορα των νομών Ηλείας 
και Μεσσηνίας. Από το όρος Λύκαιο, ρέει προς τα δυτικά και εκβάλλει στο Ιόνιο 
πέλαγος, μεταξύ των ακτών της Κυπαρισσίας και της Ζαχάρως. Το μήκος της είναι 32 
χιλιόμετρα. Χαρακτηριστικό της είναι πως πρόκειται για το ένα από τα δύο ποτάμια στην 
Ελλάδα, μαζί με την Έρκυνα, που έχει θηλυκό όνομα. 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CE%9C%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B7%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CF%8D%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%8C%CE%BD%CE%B9%CE%BF_%CF%80%CE%AD%CE%BB%CE%B1%CE%B3%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%8C%CE%BD%CE%B9%CE%BF_%CF%80%CE%AD%CE%BB%CE%B1%CE%B3%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%85%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%83%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CE%B1%CF%87%CE%AC%CF%81%CF%89
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%88%CF%81%CE%BA%CF%85%CE%BD%CE%B1_%28%CF%80%CE%BF%CF%84%CE%B1%CE%BC%CF%8C%CF%82%29&action=edit&redlink=1


21 
 

 
 

 

ε. Μυστράς. 

Ο Μυστράς ήταν Βυζαντινή πολιτεία της Πελοποννήσου και απέχει έξι χιλιόμετρα ΒΔ της 
Σπάρτης. Σήμερα είναι ερειπωμένος, αν και έχουν αναστηλωθεί ορισμένα κτίσματα, 
όπως τα παλάτια, και αποτελεί πολύτιμη πηγή για τη γνώση της ιστορίας, της τέχνης και 
του πολιτισμού των δύο τελευταίων αιώνων του Βυζαντίου. Η ιστορία "της νεκρής 
πολιτείας” σήμερα του Μυστρά αρχίζει από τα μέσα του 13ου αιώνα, όταν 
συμπληρώθηκε η κατάκτηση της Πελοποννήσου από τους Φράγκους. Το 1249 ο 
Γουλιέλμος Β' Βιλλαρδουίνος έκτισε το κάστρο του στην ανατολική πλευρά του 
Ταϋγέτου, στην κορυφή ενός υψώματος με απότομη και κωνοειδή μορφή, που λεγόταν 
Μυστράς ή Μυζυθράς λόγω του σχήματός του ή εκ του ονόματος του παλαιότερου 
ιδιοκτήτη που λεγόταν Μυζηθράς. 

 

στ. Παλαμήδι. Το Παλαμήδι είναι φρούριο στο Ναύπλιο το οποίο 
κατασκευάστηκε το 1687 από τους Βενετούς, ύστερα από την κατάληψη του λόφου στον 
οποίο βρίσκεται, μετά από σφοδρή μάχη με τους Οθωμανούς κατά τον Βενετοτουρκικό 
Πόλεμο. Ο λόφος πάνω στο οποίο βρίσκεται έχει ύψος 216 μέτρα και η ανάβαση στο 
Παλαμήδι γίνεται είτε μέσω αμαξιτής οδού είτε μέσω μιας σκάλας με 999 σκαλοπάτια. 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%85%CE%B6%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD%CE%AE_%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CF%80%CF%8C%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%80%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%80%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%85%CE%B6%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD%CE%AE_%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B9%CE%AD%CE%BB%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CE%92%27_%CE%92%CE%B9%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%BF%CF%85%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A6%CF%81%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B9%CE%BF&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B1%CF%8D%CF%80%CE%BB%CE%B9%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/1687
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%84%CE%BF%CE%AF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%84%CE%BF%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B5%CE%BC%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%84%CE%BF%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B5%CE%BC%CE%BF%CF%82
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Το 1715, κατά την διάρκεια του τελευταίου Βενετοτουρκικού Πολέμου οι Οθωμανοί το 
κυρίευσαν αφού ανατίναξαν τμήμα του. Κατά την διάρκεια της Ελληνικής_Επανάστασης 
του 1821 οι Τούρκοι οχυρώθηκαν στο Παλαμήδι αλλά στις 30 Νοεμβρίου 1822 οι 
Έλληνες το κατέλαβαν έπειτα από μάχη στην οποία συμμετείχαν ο Στάικος 
Σταϊκόπουλος ο Μοσχονησιώτης και 300 άνδρες. Μετά την Επανάσταση, το Παλαμήδι 
χρησίμευσε σαν φυλακή, στην οποία το 1833 φυλακίστηκε ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης 
και αποφυλακίστηκε 11 μήνες μετά, έπειτα από χάρη του βασιλιά Όθωνα. 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/1715
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_1821
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_1821
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CE%AC%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%82_%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CF%8C%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CE%AC%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%82_%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CF%8C%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CF%8C%CE%B4%CF%89%CF%81%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%BA%CE%BF%CF%84%CF%81%CF%8E%CE%BD%CE%B7%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8C%CE%B8%CF%89%CE%BD_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΠΑΡ/ΣΕΙΣ 

1 ΔΙΚΕ (IV ΜΠ)ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ 2710-391101  

2 ΔΙΚΕ (IV Π)/ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΚΕΠΙΧ 2710-391185 - 
3 ΔΙΚΕ (IV ΜΠ)/1ο ΕΓ 2710-391110 - 
4 ΛΑΦ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2710-391225 - 

5 ΣΟΑ ΦΡΟΥΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2710-391144 ΤΑ ΣΟΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΡΑΡΧΙΑ 

ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

6 ΓΕΝΙΚΟ ΠΑΝΑΡΚΑΔΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΤΡΙΠΟΛΗΣ 
2713-601700 - 

7 11ος ΛΥΓ 2713-391157 ΣΤΕΓΑΖΕΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

8 ΔΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
2710-222596 24 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ ΚΑΙ 11 ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

9 ΔΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
2710-230801 4 ΓΥΜΝΑΣΙΑ, 4 ΓΕΛ, 1 ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟΛΥΚΕΙΟ, 1 

ΕΠΑΛ 
10 ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2710-230540  

11 ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2713-602510  
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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
 
 1. Στη Φρουρά Τρίπολης δεν υφίστανται Στρατιωτικά Νοσοκομεία. Η ιατρική-
νοσοκοµειακή περίθαλψη στο στρατιωτικό προσωπικό παρέχεται από τον 11ο ΛΥΓ και στα 
µέλη οικογενειών του από το ΠΓΝ Τρίπολης. 
 
 2. Στρατιωτικά Νοσοκομεία Αθηνών: 
 
  α. 401 ΓΣΝΑ, Λεωφόρος Μεσογείων 138 και Κατεχάκη, τηλεφωνικό 
κέντρο: 210-7494000. (Περισσότερες Πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://www.401.army.gr). 
 
  β. 414 ΣΝΕΝ, Ταξιάρχου Βέλιου 6, Παλαιά Πεντέλη, τηλεφωνικό κέντρο: 
2108106500. (Περισσότερες πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση  
http://www.414snen.army.gr). 
 
  γ. 417 ΝΙΜΤΣ, Μονής Πετράκη 10, Αθήνα, τηλεφωνικό κέντρο: 
2107288001. (Περισσότερες πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση  
http://www.nimts.gr). 
 
 3. Επίσης οι συµβεβληµένοι ιατροί, εργαστήρια και διαγνωστικά κέντρα µε το 
ΥΕΘΑ αναγράφονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.army.gr(Κεντρική 
Σελίδα/Θέματα Προσωπικού/Στρ. – Πολ. Προσωπικό/Υγειονομικά/Συμβεβλημένοι Ιατροί, 
Εργαστήρια, Κλινικές), ενώ για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να απευθύνεστε και 
στη ∆ΥΒ/∆ΥΓ στο τηλέφωνο 210-7496676. 
 
 
 

ΣΧΟΛΕΙΑ 
 
 Πληροφορίες και στοιχεία παρέχονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://xorotaksiko.gis.minedu.gov.gr/schoolmap/ 
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ ΛΔ/ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) 

 
 Για την εξυπηρέτηση του προσωπικού που υπηρετεί στη Φρουρά Τρίπολης, στο 
πλαίσιο µέριµνας προσωπικού, εκτελούνται από τον ΛΔ/ΔΙΚΕ (IV ΜΠ), τα παρακάτω 
δρομολόγια:  
 
 α. ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) – 77 ΜΕ και αντιστρόφως 
 
 β. ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) – ΥΔΥΠ ΝΑΥΠΛΙΟΥ και αντιστρόφως 
 

ΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 
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 Ο «Επίκουρος» Αξκός και το Γραφείο Μέριμνας Προσωπικού της ΔΙΚΕ (IV ΜΠ) είναι 
ΠΑΝΤΑ στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πληροφορία, με την προσδοκία ότι θα 
μπορέσουμε να σας εξυπηρετήσουμε. 
 
Τηλέφωνα Επικοινωνίας 
 
ΔΙΚΕ (IV ΜΠ)/1ο ΕΓ: 2710 – 391110-1 
«Επίκουρος» Αξκός: Τχης (ΥΚ) Νικόλαος Κολοβός, Δντης 1ου ΕΓ,  κινητό τηλ: 6947890296, 
e-mail: n.a.kolovos@army.gr 
 
Σας ευχόμαστε καλή εγκατάσταση και παραμονή στη Φρουρά Τρίπολης. 
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